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АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ 

Забезпечення національної безпеки держави у сучасних умовах є одним із 

найголовніших завдань суспільства [1]. У  цьому зв’язку одним з пріоритетних  

напрямів є гарантування продовольчої безпеки країни, що можливо досягнути 

шляхом створення сучасного конкурентоспроможного агропромислового 

виробництва. Проте, для цього необхідна державна фінансова підтримка 

розвитку аграрного сектору економіки [3].  

 Основними формами державної фінансової підтримки розвитку 

сільського господарства в Україні є:  

– непряма державна підтримка (надання податкових пільг);  

– пряма державна підтримка (бюджетні асигнування, бюджетні позики). 

Проте, для суб’єктів господарювання є необхідним знати як ними 

скористатися. Так, податкове законодавство України на сьогодні є одним із 

найбільш складних у правовій системі України. Крім того, спостерігається 

тенденція щодо його нестабільності. Зрозумілість норм та положень 

податкового законодавства є необхідною передумовою його життєздатності та 

прийняття до застосування всіма суб’єктами правовідносин, що виникають у 

процесі оподаткування.  

Для роз’яснення норм Податкового кодексу та практики його 

застосування у кожному органі Державної фіскальної служби створено 

постійно діючі консультаційні центри. Питання надання податкових 

консультацій та їх статус визначено ст. 52 та ст. 53 Податкового кодексу 

України [2].  

За зверненням платників податків контролюючі органи надають їм 

безоплатно індивідуальні податкові консультації з питань практичного 

застосування окремих норм податкового та іншого законодавства, контроль за 

дотриманням якого покладено на контролюючі органи, протягом 25 

календарних днів, що настають за днем отримання такого звернення даним 

контролюючим органом.  

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну податкову 

політику проводить періодичне узагальнення індивідуальних податкових 

консультацій, а також аналізує обставини, що свідчать про неоднозначність 

окремих норм податкового та іншого законодавства, контроль за дотриманням 

якого покладено на контролюючі органи, шляхом надання узагальнюючих 

податкових консультацій, які затверджуються наказом цього органу.  

Узагальнюючі податкові консультації підлягають оприлюдненню на 

офіційному веб-сайті центрального органу виконавчої влади, що реалізує 

державну податкову та митну політику, протягом п’яти календарних днів з дня 

їх надання.  



Крім податкових консультацій, органи ДФС надають податкові 

роз’яснення.  

Податкові роз’яснення окремих положень податкового законодавства 

надаються в порядку, який визначений Кабінетом Міністрів України, виходячи 

із принципів оподаткування, викладених у Податковому кодексі України, та 

економічного змісту податку, збору (обов’язкового платежу), який 

розглядається.  

Платник податків має право безоплатно отримати будь-яке податкове 

роз’яснення, у тому числі надане іншому платнику податків з питання, що 

розглядається (із дотриманням правил комерційної або банківської таємниці), у 

строки, передбачені для надання відповіді на звернення громадян до органів 

державної влади, установлені законом.  

Крім того кожен підприємець постійно стикається з низкою питань, які 

потребують вирішення. В процесі своєї діяльності суб’єкти господарювання 

вимушені враховувати такі риси, притаманні суто сільському господарству, як: 

використання у господарських процесах рослин і тварин в якості предметів 

праці; засилля земельних відносин, адже земля – основний засіб виробництва; 

сезонність виробничих процесів; значний вплив природних, непідконтрольних 

впливу людини, факторів на кінцевий результат діяльності і т.д. Все це 

призводить до необхідності застосування нових організаційно-правових форм 

діяльності у сфері аграрного бізнесу.  

З одного боку такий шлях розвитку є закономірним. З іншого, беручи до 

уваги багато внутрішніх проблем вказаного сектору економіки (неконкурентні 

зарплати, низька економічна культура керівництва) маємо ситуацію, коли 

виникає попит на висококваліфікованих юристів, менеджерів та економістів. 

Цей попит, об’єктивно, підприємства не в змозі задовольнити через вказані 

проблеми.  

Для потенційних споживачів інформації це означає аналіз зарубіжного 

досвіду у сфері консультаційних послуг та адаптацію існуючих моделей до 

реалій української економіки. За методичної підтримки державних служб, а 

також за часткового фінансування державним бюджетом державні та приватні 

органи надають консультаційні та інформаційні послуги всім зацікавленим 

суб’єктам сільськогосподарського ринку. Найбільш прийнятною, на нашу 

думку, є ситуація, коли консультаційні служби створюються одночасно на базі 

університетів та окремих консультаційних відділів великих аграрних 

підприємств. За такого підходу одразу вирішуються три питання: фінансування 

(здебільшого, грантове), теоретичного супроводження (завдяки широкому 

залученню спеціалістів провідних навчальних установ країни), практичного 

супроводження (завдяки багатому досвіду найуспішніших підприємств). Наразі 

ж, найбільш розповсюдженою в Україні організаційною формою 

консультаційних служб є дорадчі служби. 

У масштабах Кіровоградського регіону найбільш значущою організацією 

цього виду діяльності є громадська організація «Кіровоградська обласна 

сільськогосподарська Дорадча служба», що була створена ще у 1999 р. 



Сьогодні вона є суб’єктом малого підприємництва та має статус неприбуткової 

організації.  

Дорадча служба постійно співпрацює з регіональними фахівцями у сфері 

сільського господарства, зокрема: службовцями Державної фінансової служби, 

обласної та районної адміністрацій міста, науковими експертами з теоретичних 

і практичних питань. Проте, існуюча сьогодні практика свідчить про 

недосконалість механізму отримання консультації та роз’яснення як 

працівниками держаної фіскальної служби так і дорадчою службою.  

На сучасному етапі більшість малих та середніх підприємств, незважаючи 

на задовільне кадрове забезпечення фінансово-економічного відділу, на 

практиці стикається з низкою проблем, які пов’язані як із специфікою 

аграрного виробництва, так і з територіальною віддаленістю. Тому вважаємо 

доцільним створення інноваційно-інтегрованих структур в склад яких входили 

б суб’єкти господарської діяльності, науки і інших установ на регіональному 

рівні. Так, при включенні у склад інноваційно-інтегрованої структури 

Громадської організації «Кіровоградська обласна сільськогосподарська дорадча 

служба» аграрні підприємства зможуть отримувати консультації та роз’яснення 

(у тому числі і податкові) централізовано. Громадська організація 

«Кіровоградська обласна сільськогосподарська дорадча служба» має у своєму 

кадровому забезпечені висококваліфікованих спеціалістів і може у 

централізованому порядку отримувати податкові консультації та роз’яснення у 

відповідних фіскальних органах та надавати економічне та правове 

супроводження суб’єктам господарювання. 
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